

横林实验小学常报小记者主题活动

文明“伴”成长,安全“驻”童心

假期里,横林实验小学五年级的队员们齐聚横林交警中队,参观窗口、事故处理办公室和综合指挥室,学习简单的交通手势,并观看了警示教育片。最后交警叔叔更是给队员们强调了交通安全的重要性,并希望每位队员都能够谨记交通安全的“五要五不要”。通过本次活动,少先队员们直观、深刻地感受到了交通安全的重要性。

生命的价值高于一切,安全的生活必须贯彻。我们多姿多彩的生活,却又隐藏着一些隐患。今天,我们常报小记者一行来到横林交警中队,更加深刻领悟了交通安全的重要性。

在观看的交通安全宣传片中,不经意的一幕深深地印在我的心头:那是一个中年人,手提公文包匆匆冲过马路,而交通指示灯上,亮的竟是刺眼的红色!营造安全的交通环境,真的那么难吗?我想不是的,只是我们不愿意做罢了!“红灯停,绿灯行”,这种基本常识我们都明白,可有些

我们一走进交警中队,就受到了交警叔叔的热情接待。交警叔叔细致地讲解了交通安全规则,还组织我们观看了有关交通安全的宣传片,我深受教育。宣传片中有一个男孩骑着自行车,不知要去哪儿,由于他骑得太快了,差一点儿就撞上了斑马线上的行人。行人马上反应过来,劝他不要骑得那么快,可他听不劝告,继续骑他的“飞车”,脸上露出急促的神情。可在下一个拐弯的地方,他不小心撞上了一辆大卡车,连人带车一起飞了出去……

我想:如果这个孩子车骑

人只为图一时便利,而选择对交规置之不理,殊不知,就此埋下了危险的种子,害了自己,更害了别人……

我们每个人都是交通安全这张大网上的一个结点,交通安全,需要从我做起,从现在做起!在此,我想对那些图一时之快的人们大声发出呼吁:生命是人一生中最宝贵也是最脆弱的东西,它承载着人类所有的感情、所有的梦想。要将生命安全挂在心头,交通安全需要你我守护!

横林实验小学五(6)班 周鑫如
指导老师 钱云涛

得慢一点,如果那个开车的开慢一点,如果……可是,再多的“如果”也不能使这朵已经凋谢的花朵重新开放。这个男孩的父母不知为他操了多少心,可现在只能悲痛万分地看着自己的孩子离去……

随着祖国的经济发展,人民的生活水平也在不断提高,马路上的车辆更是川流不息。如果我们每个人都能树立正确的交通安全意识,就会减少交通事故的发生。遵守交通规则,文明交通,与我同行!

横林实验小学五(6)班 顾梓焯
指导老师 钱云涛

我们怀着激动的心情来到交警中队参观。进入交警队,首先映入眼帘的是庄严肃穆的大门,不自觉地让人肃然起敬。一位警察叔叔十分热情地接待我们,带我们了解了各式各样的设备以及交警的工作岗位和分类。在勤务指挥室,最让我震撼的是一大块显示屏,这块显示屏是由12块32寸的电视机组成的。一位交警叔叔现场给我们操作演示。只见他在键盘上飞快地敲击了几下,一条条马路瞬间跃然“屏”上,他就像一位魔术师,让我们见证了科技进步的魔力。

我们还观看了一些交通事故的真实视频案例。让我印象最深刻的是这样一个故事,一个妈妈骑电动自行车,后座带着一个和我一般大的孩子,在一路逆行去学校的过程中,被迎面开来的小车撞了。全场一片唏嘘,是啊!这样的交通事故无时无刻不在我们周边发生着,看似是一个再平常不过的小事,却有着巨大的隐患。危险往往就在一念之间,所以我们要遵守交通规则。

这次交警队之行让我收获颇丰,不仅增长了见识,也提高了自身的交通安全意识。我深切地认识到,遵守交通规则不仅是对自己负责,更是对他人生命的尊重。今后,我会更加严格要求自己,做到遵守交通规则,文明出行,为营造安全和谐的交通环境贡献一份力量。

横林实验小学五(6)班 周佳玲
指导老师 钱云涛



“交通安全铭记心,文明驾驶保平安。”横林实小的常报小记者们一行走进横林交警中队,深入了解了交通安全的重要性。

首先,小记者们来到了事故接待室,这里是交警叔叔们处理事故的地方。一位热心的交警叔叔给我们讲了安全小知识,还介绍了他们是如何调取交通事故发生时的监控,并现场给我们展示了血淋淋

的交通事故案例。其中,我印象最深的是“开门杀”。开门杀是指突然打开车门,导致事故的发生。交警叔叔分享了一个真实的案例:一个小女孩突然打开车门,一位骑着电瓶车的大妈在猝不及防之下被撞翻在地,鲜血直流,那画面令人触目惊心,也让我真正懂得了交通安全的重要性。

横林实验小学五(6)班 严博雅
指导老师 钱云涛

“嘭!”只听一声闷响,紧接着是“哧——”的一声刹车声,一瞬间,原本人声鼎沸的等候区一片寂静。痛苦的呻吟声传了出来,只见一个年轻的身影瘫坐在地上,他无力地抱着左手,面部因剧烈疼痛而扭曲……再看前方的交通指示灯,赫然亮的是红灯!在横林交警中队的会议室,我们从视频中看到了这一幕血淋淋的场面!

回想起课堂上老师的谆谆教诲:“过马路时,不要闯红灯,即使是绿灯,也要注意环

顾四周,确定没有车辆行驶,才能迈步……”当时,我面对老师一遍遍的嘱咐毫不在意。没想到,一次大意,一次的自以为,竟让这位年轻人付出了如此惨痛的代价!

雨果说:“世界上最大的海洋,比海洋更大的是天空,比天空更大的是人的心灵。”我想,只有每个人心中都有盏红绿灯,交通才会稳定,社会才会安定。

横林实验小学五(6)班 黄嘉怡
指导老师 钱云涛

漕桥小学常报小记者征文选登

春节

过年了,家家户户喜气洋洋,都挂上了红红的灯笼,贴上了红红的春联,忙忙碌碌的……

我以前都是最晚起的那个人,可是今天,我终于争了个第一,因为我想闻闻那过年时的烟花味儿。一串串鞭炮在人们手中点燃,一阵阵的爆竹声接连不断,非常热闹。

这时爸爸正在大门上贴春联“日丽春常驻,人和福永留”,寓意家庭祥和幸福。而我呢,帮爸爸贴“福”字。正要贴上门时,爸爸连忙阻止我,说道:“福字应该倒着贴,就表示福到了。”我一听,赶紧把“福”倒过来贴。

晚上,我们大家一起吃了团圆饭,一起看了春晚,放了最漂亮的

烟花。爸爸妈妈还带我去看了烟花晚会呢!开始时,就是几个小烟花,可是后来越放越多,大人小孩齐声欢呼:“太漂亮啦!”我也开心地蹦蹦跳跳着拍着手。突然烟花再次燃起,刹那间,天空亮如白昼,成了五彩缤纷的烟花的海洋、光的世界……

漕桥小学五(4)班 鲁雨婷
指导老师 金云霞

过年啦

在热闹又祥和的春节里,大街小巷人流如潮,处处张灯结彩。听说在很久以前,在大年三十的晚上,总会有一只面目狰狞的年兽,跑出来吃人。后来,一次偶然的机会,人们发现年兽怕火光、声音。从此以后,大年三十就有了放烟花、挂灯笼等习

俗。除了挂灯笼,我们还会贴春联,代表新年新气象。到了晚上就是一家人吃团圆饭的时刻,大家有说有笑,心里无比开心。晚饭结束后长辈们给我们依次发红包,我收到红包后很开心。过一会就开始放烟花了,五颜六色的大球重叠在一起,五彩斑斓,

闪闪发光,漂亮极了!不一会儿到了8点,我和家人们就坐在电视机前看春晚。

希望我在龙年学习进步,也祝老师们同学们身体健康,万事如意!

漕桥小学五(4)班 王鑫悦
指导老师 金云霞

家乡的春节

我的家乡在闽南,闽南的春节很有特色。除夕那天早晨,我在睡梦中隐约听见厨房传来“乒乒乓乓”的声响。我迷迷糊糊地披上睡袍,好奇地跑下楼,看见奶奶正将调好的浆糊倒入一个个红色的小纸杯中,放进蒸笼蒸。透过透明的锅盖,我看到小纸杯中的浆糊在蒸气的作用下卯足了劲膨胀,最后活像一个个白白胖胖的小婴儿。奶奶告诉我,这就是碗糕。吃完碗糕,就是色香味俱全的润饼菜啦!它是由豆干、三层肉、胡萝卜丝、荷兰豆和蚵仔煎佐以米粉组成的,外面用象征着团团圆圆的润饼皮包裹着,白皮包红馅被赋予包金包银的寓意。

除夕夜,钟声一响,四处爆竹声响成一片。我们就在

家中厅堂设案,摆上三牲、果盘、清茶、金楮等供品,燃三柱清香,点烛,恭拜“天公”,敬祀祖先。这种祭祀要持续到初四,表示不忘先祖,尊敬长辈。

正月初一清晨,无论男女老少,纷纷早早地起床洗漱,穿上早已准备好的新衣服。早餐全家吃面线加鸡蛋,鸡蛋去壳,意在除霉气,迎吉祥,面线则象征福寿绵长。早餐后就出门走访邻居亲友,首次见面皆要互道“恭喜”,就是拜年之意,一直到元宵。有客上门,要奉上糖果、蜜饯,或喝茶,让客人“甜一下”,寓意有个甜蜜的开端。

怎么样?我的家乡——闽南的春节是不是很有特色?

漕桥小学五(4)班 陈焯亿
指导老师 金云霞